

短池世锦赛:

唐钱婷和覃海洋夺冠 三项世界纪录诞生

新华社布达佩斯12月12日电

12日在2024布达佩斯短池游泳世锦赛上,中国蛙泳名将覃海洋、唐钱婷分别在男、女100米蛙泳决赛中折桂,为中国队赢得两枚金牌。当天,三项短池世界纪录被刷新。

11日刚刚刷新女子100米蛙泳亚洲纪录的唐钱婷,12日在决赛中顺利夺冠,1分02秒38的成绩比世界纪录仅慢0.02秒。在男子100米蛙泳预赛、半决赛中都位居第二名的覃海洋在决赛中迎来爆发,以55秒47打破赛会纪录和亚洲纪录摘金。

女子200米蝶泳决赛上,加拿

大18岁的奥运冠军麦金托什以1分59秒32打破世界纪录,摘得本届短池世锦赛第二枚金牌。这也是她在本届赛会上第二次打破世界纪录。美国名将丽根·史密斯和澳大利亚选手德克斯分别摘得银牌和铜牌。中国队的18岁小将陈露颖最终位居第5名,年仅15岁的龚真琦在预赛中位居第12名、无缘决赛。

美国奥运冠军格雷琴·沃尔什继11日在女子100米自由泳半决赛上打破赛会纪录后,决赛中以50秒31再次刷新赛会纪录,赢得本届短池世锦赛第三枚金牌。

女子自由泳4×200米接力决赛中,美国队以7分30秒13打破世

界纪录夺冠。匈牙利队和澳大利亚队分获亚军和季军。由龚真琦、孔雅琪、刘殊含、张靖岩组成的中国队名列第7。

女子100米混合泳项目中,格雷琴·沃尔什在预赛中以56秒06刷新赛会纪录,半决赛中游出55秒71,打破由她自己保持的世界纪录。中国17岁小将郑惠予在半决赛中名列第14;钱心安在预赛中位居第17名。

按照惯例,每一届奥运会后的短池游泳世锦赛是各队新人初试锋芒的时机。中国队此次派出以年轻选手为主的阵容。

记者 刘旸 陈浩



12月13日,郑思维/黄雅琼(左)在比赛中。

当日,在杭州举行的2024世界羽联世界巡回赛总决赛混双小组赛A组比赛中,中国组合郑思维/黄雅琼2比0战胜中国台北组合杨博轩/胡绫芳。

新华社记者 侯昭康 摄

2024年国际咏春拳大赛在佛山开幕

新华社广东佛山12月12日电

伴随着佛山黄飞鸿国际文武学校学生带来的咏春拳表演《咏·武》,2024年国际咏春拳大赛在广东佛山开幕,共有来自近30个国家和地区的2600余名选手参赛。

大赛设置咏春拳套路、翻手、功力(智能咏春拳木人桩)、实战(对抗)以及个人全能五大项目,按照不同性别和年龄组展开角逐,最小年龄参赛组别为7岁以下,最大年龄参赛组别为60-70岁。

据介绍,本次比赛成绩还可作

为《中国武术段位制》段位和段级的依据,吸引众多少年儿童选手参赛。

来自佛山市顺德区勒流中学的高二学生梁紫琳说:“小时候我的身体不好,爸爸妈妈让我练习武术,后来基本就没再生过病。我们学校是全国第一批武术进校园试点学校和广东省校园武术五星级学校,我在学校里可以继续坚持训练。这一次我要在国际咏春拳大赛中参加几个单项的比赛,希望能够获得段位。”

国际武术联合会副主席陈永杰表示:“咏春拳在全世界范围内拥有

广泛的群众基础,发展势头强劲。2018年佛山曾经举办过首届国际咏春拳大赛,国际武联非常高兴再次来到佛山举办大赛,为世界各地的咏春拳习练者提供展现自己的平台。”

国际咏春拳大赛是国际武术联合会七大官方赛事之一,是咏春拳中级别最高的世界性比赛。本次赛事由国际武联、中国武术协会主办,广东省武术协会、佛山市文化广电旅游体育局和佛山市南海区人民政府承办。

记者 周欣 王浩明

中国足协:

2024赛季三级职业联赛均实现预期目标

新华社北京12月13日电 在13日举行的媒体通气会上,中国足协副主席杨旭对2024赛季三级职业联赛整体情况进行了通报。杨旭表示,中超、中甲、中乙各项赛事均实现了预期的目标,技战术水平稳步提升,赛风赛纪明显改善,球市与关注度持续向好。

杨旭表示,2024赛季联赛竞技水平明显提升。其中,中超场均净比赛时间、场均跑动距离、高强度跑距离、总进球数等核心技术数据,均高于2023赛季和疫情前的2019赛季,联赛质量全面回升。此外,三级职业联赛U21球员平均上场时间和进球率都有显著提升。

在公众较为关心的裁判问题上,杨旭说,2024赛季三级职业联赛出台八项新政,在公正执裁、裁判选派、升降级、统一判罚尺度、提升执裁水平等方面强化举措。特别是对俱乐部申诉案例实行公开评议,评议结果及时向社会公布,回应了社会关切。同时,在联赛裁判选派工作中,中国足协大胆尝试与国际接轨,选派部分女子裁判执裁男子职业联赛,成为本赛季裁判工作的一大亮点。

在观赛人数方面,杨旭介绍,中超联赛全年的现场观众总数超过了466万,场均观赛人数接近2万;中甲联赛全年超过228万人现场观

赛,大连英博主场对上海嘉定汇龙的比赛吸引了超过6万名观众,刷新了中甲联赛上座人数纪录。

通报中还提及,2024赛季中国足球职业联赛在视频版权和商务开发上也取得了一定突破,三级职业联赛收视表现均有显著提升;联赛管理体系不断完善,齐抓共管格局基本形成,各级职业联赛议事委员会正式成立,建立了俱乐部共商、共治、共享的联赛治理模式;中国足协还与体育系统、公安系统相关部门紧密协作,通过案件查办,成功打击了一系列足球领域非法行为。

记者 赵建通 肖世尧

举重世锦赛

中国队再获一铜

据新华社北京12月13日电 国际举重联合会官网消息,2024年世界举重锦标赛当地时间12日在巴林继续进行,中国队的钱飞翔夺得男子96公斤级抓举铜牌。

作为今年全国锦标赛该项目总成绩冠军,初出茅庐的钱飞翔本次世锦赛报名成绩不高,在B组中出战。他在抓举第一把试举168公斤失败的情况下,连续举起170公斤和175公斤,这个成绩最终排名全部选手第三,获得一枚铜牌。钱飞翔三把挺举全部成功,成绩为210公斤,排名第五,总成绩385公斤最终排名第四。值得一提的是,他的抓举和挺举成绩都比全锦赛高出5公斤。这个项目竞争激烈,三枚金牌各有归属,哈萨克斯坦选手阿德列特吾勒以388公斤获得总成绩冠军。

女子76公斤级中国队无人参赛,朝鲜选手宋国香一枝独秀,以抓举116公斤、挺举148公斤、总成绩264公斤包揽三枚金牌。

本届世锦赛中国队满额20人参赛,其中18人是首次登上世锦赛赛场的年轻选手。

国际象棋世界冠军赛 丁立人卫冕失败

据新华社北京12月12日电 中国国际象棋协会消息,2024年国际棋联国际象棋世界冠军赛12日在新加坡展开第14盘较量,中国选手丁立人执白不敌印度新星古克什,总比分6.5:7.5落败,古克什成为新科世界冠军。

32岁的丁立人近一年来等级分下降不少,而作为挑战者的18岁印度新星古克什势头正猛,今年9月他率领印度队夺得国际象棋奥林匹克团体赛冠军。



12月11日,火箭队球员狄龙·布鲁克斯(中)在比赛中投篮。

当日,在2024-2025赛季NBA杯赛四分之一决赛中,休斯敦火箭队主场91比90战胜金州勇士队,晋级半决赛。

新华社发 陈晨 摄